

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Félévre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU.

Felelős szerkesztő:
HOVÁNYI KORNÉL.

Előfizetési árak helyben:

Egész évre	— — —	16 K
Félévre	— — —	8 K
Negyedévre	— — —	4 K

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Hunyadi-utca 2. szám. — Kiadóhivatal telefonja: 114.

Katonák szabadságolása.

A tavaszi vetési és szőlőművelési munkák végzése.

Ugy a kis gazdákat, mint a nagyobb birtokosokat erősen érdekli a honvédelmi miniszternek e tárgyban kiadott körrendelete. Eszerint a harcvonalon innen levő, az ugynevezett póttesteknél szolgáló legénység egy része, amennyiben a hadviseleti érdekek megengedik, 14 napra szabadsághozható, hogy a beálló sürgős tavaszi munkáknál a természetesen mutatkozó munkahiány lehetőleg enyhíthessék. Természetes, hogy csakis gazdák, hozzátartozóik és gazdasági munkások kapnak ily célra szabadságot s csak abba a községbe, ahol legutóbb gazdasági munkával foglalkoztak. A szabadságolásnak két módja van. Az egyik az egyéni, melyet minden jogosult csak személyesen kérhet az illető póttestparancsnoktól. A másik a katonai munkáscsoportok kirendelése, melyet községeknek és egyes birtokosoknak áll jogukban kérni, a községi (városi) előjáróság által látalmazott, a legközelebbi állomásparancsnokához intézett és oda az illetékes járási (városi) hatóság útján eljuttatott kérvényben. Az egyéni szabadságoltak névjegyzékét az illetékes póttestparancsnokosága közli az érdekelt községi (városi) előjárósággal, valamint a járási hatósággal. A községi előjáróság kötelessége ezután azt a névjegyzéket a munkaadóknak közölni, a szabadságolt katonamunkásokat munkába helyezni ellenőrizni, hogy a munkát, amire szabadságoltattak, végezzék is a szabadságolással visszaélőket pedig a csendőrség útján csapatjukhoz visszaküldi. — A járási hatóságnak kötelessége az egyes községekben esetleg mutatkozó munkásfelesleget olyan községekbe irányítani, ahol munkáshiány van. A munkáscsoportokat a póttestparancsnokságok állít-

ják össze és egy erélyes altiszt vezetésével bocsátják a birtokosok és községek rendelkezésére. A kirendelt katonai munkáscsoportok katonai ételmezési pénzüket és zsoldjukat kapják. A munk-

kaadók kötelesek e csoportok ételmezéséről gondoskodni, de az ételmezési pénz a vezető altiszt által nyugta ellenében nekik megfizetendő. A munkás katonáknak a munkaadó a helyben szokásos napszámot fizeti. A munkaadót semmiféle utazási költség nem terheli, mert a kirendelt munkáscsoportok szállításáról a katonai igazgatás gondoskodik.

A 37—42 éves népfelkelők önkéntessége.

Hadügyminiszteriumi tájékoztatás.

A hadügyminiszterium sajtóirodája hosszabb tájékoztatást küldött ma hozzánk, melyben az 1873—1877-iki népfelkelőknek a hadseregbe való önkéntes belépési feltételeit mondja el.

Ezek szerint a 38—42 éves népfelkelésre kötelezettek önkéntes sorozását csak vagy három éves szolgálatra, vagy a háború tartamára lehet megejteni. Az önkéntes belépéshez, a többi feltételtől eltekintve, az illető csapattest (póttest) hozzájárulásának felmutatása szükséges. Az önkéntes belépés utolsó terminusa a 38—42 évesek általános bevonulásának határideje előtt való nap. A hadkiegészítő és honvédkiegészítő kerületek tehát csak eddig sorozhatnak önkénteseket.

A háború tartamára besorozott népfelkelők a tényleges szolgálatot legkésőbb a besorozásukat követő általános bevonulási napon kötelesek megkezdeni. Esetleges korábbi belépésre vonatkozó kérelem fölött a póttest határoz. Azok a népfelkelők, akik a háború tartamára kívánnak önkéntes belépni és akik az egyéves önkéntesek számára előírt tudományos képzettséget igazolni tudják, a következő feltételekhez vannak kötve:

a) A lovassághoz való felvételhez saját belovagolt és a háboru-

ban használható ló birtoka szükséges.

b) A tábortűzészeghez a lovas tűzérosztályokhoz, a vonat és egészségügyi csapatokhoz saját ló birtokát ugyan nem kell igazolni, de elsősorban azokat veszik fel, akiknek van saját lovuk.

c) A vasuti, illetőleg táviróvezetékhez való felvételhez az illető póttestparancsnokságok hozzájárulása szükséges.

d) A közös hadseregben a tábortűzészeghez husz, a terep- és tarackosztályokhoz tíz, lovas tűzérosztályokhoz tíz, hegyi tűzérosztályokhoz tíz, az első, második és negyedik vartűzészeghez husz, a vartűzészeg zászlóaljához tíz, a szapor zászlóaljához tizenöt, az utász zászlóaljához tizenöt, a vonatszázaljakhoz harminc és az egészségügyi csapatokhoz husz önkéntes vehető fel. A honvédségnél egy-egy tűzérosztályhoz tíz 38—42 éves önkéntes léphet be.

A szolgálati jegyeket kizárólag a póttestek szolgáltatják ki.

— A Grand szálloda éttermét és sörcsarnokát a közönség figyelmébe ajánljuk. Olesó árak. Elsőrangú konyha. Figyelmes kiszolgálás. Tiszta borok. A Salvátor sör egyedüli kimérési helye.

Tizes honvédtisztek levele.

Egy 1200 méteres magasságot dekkungjából

Tizes honvédek egy tisztárságától kaptuk az alábbi meleg hangulatu sorokat:

Már egy-két nap óta itt élünk 1200 m. magasban a föld alatt egy óriási fenyővel és méteres hóval borított gerincen. Jól érezzük magunkat és ugyan természetünk az ágyuk folytonos bömbölése mellett. A hideg igen nagy. A koszt kiváló. Nagyon kérjük Önöket, az összes tisztnek nevében, hogy címünkre küldjék el A Reggelt. A 10-es honvédek azt igen nagy örömmel fogadják. A mindenfelé való nagy győzelmek hírei igen jó hatással vannak a katonákra. Üdvözli Önöket egy 10-es honvéd tisztárság.

Nagyon szívesen teszünk eleget a kérésüknek és a mai postával megindítjuk számukra sok üdvözléssel „A Reggelt.”

Segítsük

a hadba vonultak családtagjait és az elesettek gyermekeit!

Mészáros Győző

vizsgázott fogtechnikus

új, modernül felszerelt, aseptikus műtermék Miskolcra, Csabai-utca 2. szám alatt (Mindszenti templom mellett) megnyitotta.

Platina, arany, aluminium koronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk és aranylemezes fogsorok, valamint arany, ezüst- és cement tőrészek, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek.

Fogtiszítás és szaktanács teljesen ingyen. Fogszívítások — saját laboratóriumomban 3 óra alatt elkészülnek.

Hogyan születnek a legendák?

**Miért tört ki a háború?
Egy kecskeméti baka meg a diplomácia.
Művészet a hazugságban.**

Határozottan modernizálódtunk. Alig egy esztendővel ezelőtt még a fehérre meszelt zsupfedelű falusi házak kemencéje mellett, téli alkonyok, zuzmarás éjszakák mesélő unalmában keletkeztek a legendák, úgy, ahogyan fonogatás, vagy álmodozás közben egy-egy ráncosképi öreg parasztasszony, vagy fűzfa vesszőből kosarat fonogató hetven-nyolevan tavaszt látott, hajlott hátú paraszt ember az unokáinak regélt a maga fiatalságáról, rég homályba tűnt gyönyörű tavaszok virulásáról.

Akkor, hangulatos téli éjszakák milliójében született ezer legenda, ma már a hangulatot nem a nyugalom, a csönd, a multak bánata, a tova tűnő esztendők aranyköibe fuló emlékezés rajzolja a keletkező legenda köré, hanem a vad zsvaj, a kattogás, zugás, trombita harsogás, fegyver dörgés, vezényszó pattogása és a vonatok dübörgése.

Különösen a vonatok dübörgése. Mert a háboruban születő legendák legjava része összezsúfolt harmadosztályú vonatkupék és a francia parfümöktől határozottan elütő illatokkal díszelgő várótermek unatkozó közönsége között terem. Igaz, hogy gyakorta fejetetejére állított a logikája ezeknek a legendáknak, de hát hisz' azért legenda, hogy lehetetlen legyen.

Ahol egy sebesült hős beszélni kezd, annak minden egyes szavában, minden egyes mondatában egy legenda csirája rejtőzik. — Most csak az a kérdés, kik a hallgatói. Ha sokan vannak, bizonyára akad közöttük nem egy, aki újabb tiznek meséli el, természetesen a saját fantáziájának fantazmagóriáival kibővítve, az esetet. Ez a legenda, vagy „hősi mese“ természetes keletkezésének a módja. De van egy másik keletkezési eshetőség is, amikor a sebesült, vagy a betegen hazafelé érkező hős, az állomáson egy pohár sör, vagy egy „spriceer“ idili nyugalomban kimerülve a sok igaz háborus történet elmesélésében hallgatói előtt előadásának érdekességéből nem akar vesztetni és kezdi a soha meg nem történt események előadását.

Még ez a keletkező legenda is kétféle. Részint egy naiv lélek bizonyos dolgokról való naiv és jóhiszemű elképzelése, részint egy hazug természet rosszakaratu, önmagát eltérte tolni igyekvő hazudozása.

E hosszabb lélegzetű bevezető írás után, hadd illusztráljam ket

ilyen legenda embrióval a származás módjait.

Miért ütött ki a háború?

A szin egy harmadosztályú váróterem söntése. Nyolcan-tizen, batyus parasztasszonyok, öreg parasztok kört állnak egy 38-as jóképű kecskeméti baka köré, aki már vagy másfél órája meséli a harci-élményeit. Néha-néha, mikép a hazug emberek javarésze nagyokat köhint, sok „hát“-ot mond és egy-egy mondata után hosszasan gondolkozik.

A hallgatói szájátva, minden szavát aranyigazságnak véve figyelnek. Hogyne hinnék a szavait, hiszen onnan jön az oroszok elől, ahol minden egyes hallgatójának valami atyafia szembenéz a halállal. A 38-as mesél. Ugy lát-szik kiapadt a sok történet alkalmi forrása, mert egy hirtelen közbevágással azt mondja a kecskeméti baka:

— Hát hallották-e kendek, hogy miért ütött ki a háború?

— Persze, hogy hallottuk, hát a szerbek, — veti közbe egy őszes paraszt.

— Mit nem beszél kend, mán hogy a szerbek, hiszen azok olyan piszkos nép, hogy a mi királyunk még csak szóba se áll velük. Azok is belegyűtték a dologba, mer' egy gyékényen árulnak a muszkáival, de csak a muszka cár az oka a dolognak. Én odafent hallottam az esetet, odafent pedig tudják. Teszi hozzá jelentőségteljesen a baka, jelezve, hogy a „fönt“ alatt Galiciát érti.

— Hát hogy mondják „odafönt.“ Kérde a paraszt.

— Ugy, hogy a muszka cár egyszer elgyűtt látogatóba a mi királyunkhoz Ferenc Jóskához Bácsbe. Ferenc Jóska csak mutogatta neki szívesen a várat, amikor pöffeszkedve asszondja neki a muszka cár:

— Hát osztán ez is valami? Nálam ilyen házba lakik a szolgabíró. Ha szépet akarsz látni, nézd meg az én palotámat Péterváron te, még a lépcső karfa is arannyal van kirakva.

Ferenc Jóska mán kíváncsi volt a henegeő muszka palotájára, egy nap fogta magát és elutazott Muszkaországba. Csak nézte Ferenc Jóska a palotát, csak nézte, egyszer oszt nem átalotta meg, hogy asszondja, hát ezér' hittál ide, hogy ilyen mutass? — Hiszen szép, szép, de csak akkor képednél el igazán, ha az én palotám Budavárott látnád, mert ez bizony elbujhat mellette.

— Mán arra kíváncsi vagyok, fortyant fel dühösen a muszka, oszt' menten befogatott és két hétig éjjel-nappal hat lovas hintóban utazva, elátogatott mihozánk Budára.

A szeme-szája majd elállt a csodálkozástól. Bizony a sok csuda láttára alig tudott szóhoz jutni. A nyelvét csak az ebéd utáni pityizálgatás oldotta meg egy kisse, amikor aszondta a mi királyunknak:

— Szentatyaauristen olyan szép ez a vár, mintha csak a menyországból pottyant volna ide. Adsz nekem ezt, adok eserebe neked érte a magam országában akár hatot is.

— Mán hogy én? — mondta a mi királyunk.

— Te biz' a Mer akár adod, akár nem, az én kozákjaim a Duna vizéből fogják megitatni a lovaikat.

— Mán hogy a te kozákjaid? — kérdezte Ferenc Jóska. Mán én ammondó vagyok koma, hogy amig magyar van itten, addig nem lesz a tiéd Budavára.

Nagy dühösen haza szaladt a muszka cár, összegyűjtötte a seeregét, oszt valamennyit ellenünk küldte, dejszen még Kassáig se tudott elgyünni, mert a mi királyunk se várta meg, amig ideer, hanem elibe küldött, oszt megmutattuk mi a muszkának, hogy aki muszka, a Dunából inni akar, annak előbb a mi vérünkben kell megfürdenyi.

A háboru kitörésének előzményeit szájátva hallgatta a lassanként megnövekedett publikum. Amikor egy hitetlenkedő hallgató megkérdezte:

— Dejszen nemesak velünk harcol a muszka, hanem a némettel is, hát azzal, hogy került össze?

A kecskeméti baka ránéz a kérdezőre és lekicsinylően kérde:

— Kend tán hagyná a sógorát, ha fejbe akarják verni?

Erre aztán végleg elintézettnek tekintetik a német beleavatkozás diplomatikus kérdése.

Művészet a hazugságban.

Egy 46-os baka mesél a ropant küzdelmekről.

— Annyi szent, hogy hatvan-szor annyian vannak az oroszok, mint mi. Mit is beszélek, hatvan-szor? 100-szor annyian is vannak, úgy, hogy egy emberre nálunk akár 100 is esik. Éppen a mult hetekben történt, valami istentelen nevű galiciai faluban, hogy az ezredünkben össze-vissza

csak 70-en maradtunk és akkor kellett az oroszok támadását visszavernünk.

A főhadnagy ur tudta, hogy nagyon sokan vannak a muszkák, azér' mind a hetvenünk között 800—800 golyót osztott ki azzal, hogy amelyikünk csak egyet is híjába el lő a 800 golyóból, nem kap reggel szalonnát a menázi kiosztásnál. Mindnyájan fájtatos lövők voltunk, hát csak vártuk, hogy gyöjjon a muszka. Gyütt is az, mint a csorda, valósággal fekete volt tőle a havas mező. No, mondok én a főhadnagy urnak, ereszsziük egy kicsit közelebb, mert ugy biztosabb a treffer. — Mikor vagy 500 lépésre voltak, akkor oszt megindítottuk a mesterséget. Potyogott a muszka, mint a záporosó. Lehettek vagy 15 ezren, de abból az ötszáz lépésből egy fikarcnyit se engedték őket tovább, csak szedtük te egyenként. — Mán délelőtt 10 órakor 6 méter magasan állt előttünk a lelőtt oroszok hullája, hát még délre, volt 2 emelet magas a muszka csorda, amelyiket 70-en leszedtünk a lábáról.

Ugy déltájban elkészültünk a 15 ezer muszkából vagy 12 ezerrel, úgy, hogy ebédutánra csak vagy 3 ezer maradt.

— Hát ebéd idő alatt nem jött közelebb az ellenség, hagyta magukat nyugodtan enni? kérdezte egy hallgató.

A 46-os gondolkozik egy kicsit, aztán fölényesen kivágja:

— Hát persze, hogy nyugodtan hagytak, hiszen azalatt ők létra után jártak, hogy keresztül mászhassanak a halottaikon.

(f. f.)

A miskolczi szintársulat zászlója.

Megható jelenetek a mindszei temp. oman.

(A Reggel tudósítójától.) A mindszei templomban ma délelőtt megható jelenetek között adták át a miskolczi szintársulat zászlóját az egyik legközelebb induló menetszázadnak.

Délelőtt 11 órakor vonult fel a menetszázad a templomba, ahol a szintársulat összes tagjai jelen voltak. Zábráczky György plébános szentelte fel a zászlót, amelyet Hidvéghy Ernő színész a zászlóánya Palágyi Lajosné nevében rövid beszéd kíséretében nyújtott át egy honvéd zászlós-nak, aki azzal az igérettel köszönte meg a szintársulat zászlóját, hogy győzelmek után fogják vissza hozni.

A katonák könnyes szemmel hallgatták végig a templomi megható aktust, majd a templom előtt eldeffeliroztak Palágyi Lajosné zászlóánya előtt.

Kolomeánál és Wiszkownál súlyos veszteségeket szenvedtek az oroszok. Az ellenség újabb veresége a Kárpátokban

ESEMÉNYEK TÜKRE

Kivonat a délutáni táviratokból

GALICZIA:

— A március 11-iki pétervári jelentések megemlékeznek arról az offenzíváról is, amelyet az osztrák-magyar csapatok a lupkowi szoros közelében folytatnak az oroszok ellen. A jelentés szerint Baligródtól délkeletre az osztrák-magyar csapatok elfoglalták az orosz lövészárkokat Studenne község előtt, amelyet két orosz zászlóalj védelt.

MONTENEGRÓ:

A Stefani-ügynökség ma egy március 4-éről keltezett cettinjei jelentést tesz közzé, amely szerint március 3-án az egész montenegrói határ mentén ágyuharc volt. Ezzel egyidejűleg repülőgépekről több bombát dobtak le a Lovcen-hegyen és a Grahovónál lévő montenegrói hadállásokra.

ból, de az egész fronton visszavonulásra kényszerítették. Az ebben az ütközetben ejtett foglyokat már ma este behozták Ungvárra, ahonnan öt napi megfigyelés után tovább szállítják őket az ország belsejébe. Az elfogott oroszok a 252., 256. és 258. számú orosz gyalogezredekéből valók. — Azt állítják, hogy a Przemysl környéki hadregből hozták őket néhány nappal ezelőtt Uzso alá. (A Nap.)

szok a 252., 256. és 258. számú orosz gyalogezredekéből valók. — Azt állítják, hogy a Przemysl környéki hadregből hozták őket néhány nappal ezelőtt Uzso alá. (A Nap.)

171 angol hajó a tenger fenekén.

Berlin, március 16. Az angol admirális által március hó 2-án közzétett hivatalos statisztikával szemben, mely szerint a háboru kezdete óta 87 hajót vesztek, a reggeli lapok jól értesült helyről azt az értesítést kapták, hogy

az angol hivatalos jelentés nem helyes, a veszteség sokkal nagyobb, mert 124 angol hajó veszett el a háboru kezdete óta. — Ehhez járul még 47 elveszett halász-gőzös, úgy, hogy az egész veszteség 171 hajó.

Hét nagy hajó megsérült.

Konstantinápoly, március 16. Biztos információk szerint hét nagy hajója sérült meg az angol-francia hajórajnak a Dardanellák bombázása közben. Az Agamemnon javítás céljából Maltába várják. A Jean Bart francia

páncéloshajó javítási munkálatai előreláthatólag májusban készülnek el. A sebesültek és halottak száma sokkal nagyobb, mint hivatalosan jelentették. Egyedül a Kanada kórházhajón 300 sebesültet hoztak Epiruszba.

ESTI TÁVIRATOK

Az oroszok kudarca Prasznyznál Hivatalos jelentés.

A nagy főhadiszállás közli: Nyugati hadszíntér: Yperntől délre az angoloknak St. Eloi melletti magaslati állása, amelyért tegnapelőtt óta harcolunk, kezükben van.

Arrastól északnyugatra a Loreltó magaslati déli lejtőjén egy kiszögellő hegyesücsért folyik a harc. A Champagneban a franciáknak több részletes támadása tüzelésünkben, az ellenség súlyos veszteségei mellett összeomlott.

Beau Sejourtól északra csapataink a franciáktól több árkot el-

ragadtak. Az Argonneokban és azok keleti szélén ütközetek fejlődtek, amelyek még tartanak. A Vogézekben egyes helyeken tovább harcolnak.

Keleti hadszíntér: Prasznystól északkeletre az Orzye jobb- és balpartján támadtak az oroszok. Mindenütt visszavertük őket. Különösen elkeseredett harc folyt Jednorozokért. 2000 orosz hadi fogoly maradt kezünkön.

A Visztulától délre nincs jelenteni való. (Legfelsőbb hadvezetőség.)

Az orosz flotta Konstantinápoly ostromára készül.

Pétervár (Rómán át), március 16. Ebenhard orosz admirális és az orosz Fekete-tengeri flotta többi parancsnokai lázasan dolgoznak, hogy a Fekete-tengeri flotta technikai harcokétségét és főleg a hajók sebességét és akcióképességét tökéletesítsék. — Ezen a téren a flottában még nagy hiányok vannak. A munká-

latok azért folynak tengerész-tisztek segítségével, hogy az orosz flotta rövid időn belül olyan állapotba kerüljön, hogy képes legyen egyfelől Konstantinápolyt blokálni, másfelől ellensúlyozni a Goebent, Hamidiet és Breszlaut. E munka eredményei csak később fognak mutatkozni.

Uzsoknál összeomlott az orosz támadás.

Ungvár, március 16. Uzsoktól északra tegnap heves harcok voltak, amelyek eredményeképpen a támadásokkal napok óta kísérletező ellenséget teljesen megvertük, széjjel szórtuk és számos foglyot ejtettünk. Az uszok-turkai műttől jobbra és balra az utóbbi napokban csaknem szakadatlanul szóltak az ágyuk. Az oroszok, akik a környező hegy-magaslatokon kitűnően megerősítették magukat, napról-napra és éjszakáról-éjszakára intéztek támadásokat állásaink ellen. Az volt a céljuk, hogy meghiusítsák

a cisna—baligrodi műut mentén sikeresen operáló csapataink további előhaladását. Szándékuk végrehajtása céljából tegnap délből nagy erővel támadták meg uszoki frontunk centrumát. Nagy erővel végrehajtott támadásuknak sikerült is állásaink közelébe eljutni. Legelső védővonalunk fővében elásták magukat és ezt a pozíciójukat néhány órán keresztül sikeresen is tartották. A délután folyamán csapataink meglepetésszerűen kirohantak sáncaikból és az ellenséget nemcsak kiűzték ezekből az állások-

ÉJFÉL UTÁN

Japán Kína ellen. Március 30. az utolsó határidő.

Budapest, március 16. A M. T. I. jelenti: A japán hadügy-miniszter a négy tartalék osztályt és az összes népfelkelőket

behívta. A nagykövet közölte Juann Sikkaival, hogy az összes pontok elintézésére március hó 30-ig vár.

Francia válasz Amerika jegyzékére.

Budapest, március 16. A M. T. I. jelenti: A lapok félhivatalosan jelentik, hogy Franciaország megadta válaszáat az amerikai jegyzékre. A válaszban kijelentik, hogy a semleges hajók elsü-

lyesztését és egyének halálát föl-idézni nem akarják. Az árut, melyeket lefoglalnak, elárverezik az eladási összeget visszaadják az áru szállítójának.

Orosz kudarc Czernowitznál.

Budapest, március 16. A M. T. I. jelenti: Az oroszok a Pruth

czernowitzi hidját eredménytelenül ostromolják.

Az angol flotta újabb veszteséget.

Budapest, március 16. A M. T. I. jelenti: A Brindisiből Jessakale erődhez utat tört angol

flottát heves tüzzel fogadták és egy csatahajóját, valamint egy cirkálóját harcképtelenné tették.

Új görög kormány régi elvekkel.

Budapest, március 16. A M. T. I. jelenti: A párisi görög követ Delcassenak kijelentette, hogy az

új kormány nem változtat külpolitikáján.

Elsülyesztett német hajó.

Budapest, március 16. A M. T. I. jelenti: A britt admirális közli, hogy a Kent és Lasgow cirkálók és az Oxama nevű se-

géd-cirkáló Resdent német hajót elsülyesztették. A Resdent legénysége megmenekült.

A Dardanellák bombázása.

Budapest, március 16. A M. T. I. jelenti: A Vossische Zeitung jelenti, hogy vasárnap éjjel öt angol hajó a Dardanellák belső erődét bombázta. Amethistet 22-szer eltalálták. A Standard, Kihildar és Schonlek az erődöket több napon át bombázták. A három hajót az erődök súlyosan találták.

Véres küzdelmekben súlyos veszteségeket szenvedtek az oroszok a kolomeai arcvonalon.

Ujabb győzelmek Wiszkownál. — Hivatalos.

Budapest, március 16. Hivatalos. Az oroszlegyelországi arcvonalon Sulejovtól keletre és Lopusno mellett visszautasítottuk az erősebb orosz ellenséges gyalogságnak állásaink ellen intézett támadásait. Épügy meghiusultak Gorlice vidékén az oroszok többi éjjeli támadásai is. Ezen támadások kivédése alkalmával tüzéségünk az ellenséget egészen közelről oldalba fogta és igen súlyos veszteségeket okozott. A Kárpátokban tegnap az arcvonal legnagyobb részén csupán ágyúharc folyt. Az uzsoki szorosától északra fekvő állásainkban a folyó hó 11-iki események után aránylagos nyugalom van. Az ellenség ezen nap harcaiban súlyos veszteségeket szenvedett. Az első vonalbeli orosz osztagokból két zászlóalj megsemmisült. Tizenegy tisztet és hatszázötven főnyi legénységet elfogtunk és három gépjegyet zsákmányoltunk. Wyszkowtól északnyugatra fekvő vidéken osztaga-

ink elfoglaltak egy magaslatot, háromszáznyolcvan embert foglyul ejtettek és az ismételt orosz ellentámadásokkal szemben is megtartották a kivívott állásokat Dnjesztertől délre a csata tart. Erős orosz csapatok álltak a magaslatokon. Kolomea irányában megkísérelt áttörést több napig elkeseredett harcokban az ellenségnek nagy veszteségei mellett visszavertük. Ujabb erősítések érkezései után tegnap az ellenség ezen magaslatokon megint előrenyomult. A délután folyamán sűrű tömegekben háromszor támadta meg ottani erőinket és ismét súlyos veszteségeket szenvedett. Dankl lovassági tábornok nevét viselő ötvenhárom számú gyalogezred az ellenséges tulerőnek ismételt rohamával szemben hőiesen helyt állott. Minden támadást véresen visszavertünk. Höfer, altábornagy. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Pénzügyi egyezség az antant hatalmai között Oroszország uzsorásai: a két szövetségese

Budapest, március 16. A M. T. I. jelenti: Az antant hatalmai között létrejött pénzügyi egyezség szerint Anglia és Franciaország a háború tartama alatt fizetik Oroszországnak a hadiszállít-

tásokat, az államadóságok kamatait. Oroszország a háború után mindent kamatostul visszafizet. Oroszország zálogul az odesszai gabonakészleteket köti le.

REGÉNY

BLOKADI

ANGLIA KIÉNEZTETÉSE.

Irta: Conan Doyle.

Angolból fordította: dr. Vörös László.

„A második tanulság pedig az, hogy a csatorna alatt konstruáljunk meg nem egy, hanem két kettős vasuti vágányu alagutat. Nekünk, akik ez ellen már felszólaltunk e hasábokon, nehéz a helyzetünk ez ügyben, de készek vagyunk beismerni, hogy ha ez a vasuti közlekedés kellően lett volna szervezve s Marseille felől behozhattuk volna az alaguton át a kellő eleséget, ezt a megalázást nem kellett volna elszenvednünk. Főntartjuk most is, hogy nem bízhatjuk magunkat teljesen az alagutra, a míg az ellenségeinknek szövetséges társa lehet a

Földközi tengeren, de a míg csak is valamelyik észak-európai hatalommal van összeütközésünk, az alagut kétségkívül megbeesülhetetlen előnyököt biztosít számunkra. Egy alagut megteremtése tán veszélyeket is rejt magában, de elenyészően csekélyeket azokhoz képest, a milyenekkel egy ilyen alagut hiánya jár. S az új gondolat, amely egy tengeralattjáró élelmiszerszállító flotta megteremtését célozza, csak még biztosabb támaszunk lesz a veszély ellen, a mely szigetországunk förtétének oly szomorú lapja lett.”
Vége.

HIREK

— Előadás a zöldségtermelésről. Barabics Fülöp, a városi kertészet vezetője, csütörtökön délután 4 órakor a városháza nagytermében nyilvános oktató előadást tart a zöldségtermelésről.

— Köszönetnyilvánítás. Deák Kálmán és neje az elhalt és munkaképtelenné vált miskolci hősök segélyre szoruló családjaikat gyámolító alap javára 100 koronát voltak szivesek adományozni. A nemeslelkű adományozóknak ezuttal mondok őszinte köszönetet. Miskolc, 1915. évi március hó 15-én. Dr. Nagy Ferenc polgármester.

SZÍNHÁZ.

MŰSOR:

Szerdán: Mit járkálsz meztelenül?
Csütörtökön: Arany kakas.
Pénteken: A farkas.
Szombaton: Ikrek a táborban. (Operette-ujdonság.)
Vasárnap: Ikrek a táborban.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

Egy házi asszony. Ha csak nullás lisztje van, kenyérlisztje pedig nincs, akkor kenyér lisztre okvetlenül fog kapni a várostól utalványt.

Urania

Nagy Mozsínház

Műsor március 17-én és 18-án:

A zsugori öröksége.

Ren. kívül kacagató vigjáték.

Az utolsó tánc.

Nagyszabású dráma 3 felvonásban.

Rendes helyárak.

Az előadások kezdete: rétköznap délután 5 és este fél 9 órakor. Vasár- és ünnepnap 1 u fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Elsőrendű minőségű

poroszkoksz
nagymennyiségben a
Sodronygyárban
eladó. R.

Tisztelettel értesitem Miskolc város nagyérdemű közönségét, hogy

**e hó 16-án a Hunyadi-
utca 50. szám alatt
uj hentesáru üzletet nyitok,
ahol e szakmába vágó
mindennemű husneműek
és felvágottak naponta
friss állapotban kaphatók,
rendes napi árakban.**

A nagyrabecsült közönség becses pártfogását kérve, maradok kiváló tisztelettel

Szabó Gyula,
hentes.

APOLLO

nagy mozsínház
WEIDLICH-palota

Műsor március 17-én és 18-án:

A kis árva.

Dramai életkép 2 felvonásban.

A mi győztes hadseregünk.

Aktuális háborus dráma 3 felvonásban.

Rendes helyárak.

Előadások kezdete: Vasár- és ünnepnapok d. u. fél 3, fél 5, este fél 7 és fél 9 órakor.

Egy 2-3 középiskolát végzett nő
nyomdász tanulóinak

felvételt

Klein és Ludvig nyomdájában.

Árverési hirdetés.

Zálogintézetemben mindazon tárgyakra, melyek 1914 december hó 1-ig lejártak és rendezve nem lettek,

**az árverést március
22-én, esetleg foly-
tatólag 23-án reggel
fél 9 órától fogom
megtartani.**

Spiegel Jakob,
Kossuth utca 1.

Lapelárusítók

fiúk, leányok, férfiak vagy asszonyok, magas jutalék mellett

felvétetnek

Groszmann Jágó hirdapvállalatában.

KLEIN ÉS LUDVIG

könyvnyomdása Miskolc

Felsőmagyarország
legszállítóképesebb
grafikai vállalata

Versenyképes
minden vo-
nalon



Vállalkozik minden fajta könyvnyomdai munkáknak a mai kor igényeinek és technikai fejlődtségének megfelelő elkészítésére. A cég specialitása: üzleti nyomtatványok, táblázatos munkák, művek, falragaszok és többszínű munkák. — Hivatalos nyomtatványok és irodaszerek nagy raktára. — A MÁV. szállítója.